

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

# No hubo ayer novedades dignas de mención en los diversos frentes

## El Brasil, merced a un gesto patriótico de su Presidente, Vargas, ha promulgado una nueva Constitución, para instaurar un Estado fuerte y totalitario, probablemente corporativo, que combatirá al comunismo

### TUVO AYER LUGAR EN TRIPOLI LA PRIMERA SESION DEL CONGRESO EUCARISTICO, Y EL GOBERNADOR DE LIBIA DIO UN BANQUETE DE HONOR AL CARDENAL LEGADO

Italia celebró ayer, solemnemente, el cumpleaños de su Rey-Emperador. — Las tropas japonesas continúan la ocupación de la ciudad china de Shangay, y se confía en que dentro de breves días conseguirán vencer toda la resistencia de los chinos en aquella región. — Siguen los atentados y disturbios en Jerusalén. — El Episcopado de Yugoslavia ha dirigido un mensaje de simpatía y adhesión al Clero español

Se inauguró en Sevilla, en el barrio de Triana, un nuevo grupo de 190 casas baratas, en cuyo acto pronunció elocuente discurso, de carácter social, el ilustre General Queipo de Llano, quien fué entusiastamente aplaudido y vitoreado por el pueblo

## Caja Compensadora

### Más de mil familias obreras beneficiarias

Con el reparto de los subsidios familiares correspondientes al finido mes de octubre, nuestra bienamada Caja Compensadora de Cargas Familiares ha entrado en su mayoría de edad.

En el referido mes han sido distribuidas en concepto de sobresalido familiar 17.875 ptas. entre 1.013 obreros, jefes de hogar. Con este reparto la institución lleva ya entregadas 115.600 ptas.

Obrero ha habido, como por ejemplo D. Juan Riera Coll, de la fábrica de mantas de D. Raimundo Foruny (Esporlas), que tiene recibidas de la Caja Compensadora mil pesetas justas y cabales. D. Bartolomé Buzá Rosselló, obrero de la entidad Blanch y Grimalt, tiene cobradas un concepto de subsidio familiar 960 ptas. Así, otros.

No pretendemos con las cantidades repartidas haber implantado en su integridad o en su plenitud el salario familiar. No; los subsidios entregados son modestos, reducidos, pero son muy necesarios. Pero algo son y para algo valen.

Pregúntese sobre este particular a las mil familias beneficiarias y se verá por vista de ojos, los mil problemas, los mil azares de la vida cotidiana, que han resuelto estos cuantiosos de pesetas que invariablemente han ido a parar cada mes a los bolsillos de los obreros prolijos, y cuanto han contribuido a que dichas familias amen a España y bendigan el Movimiento Salvador.

Nadie extrañará, pues, que los directivos de la Caja Compensadora hayan señalado con piedra blanca el citado mes de Octubre, puesto que en él ha sido superada una meta considerada por muchos, hace algún tiempo, como una quimera de soñadores y chiflados.

No es nuestra institución social obra de aparatividad ni de charlatanería; no es falla de refugios y apariencias; no es oleada de aguas espumosas y turgidas que atraigan y subyuguen la admiración del ánimo transeúnte.

Es, por el contrario, obra básica y de amanzón, que es en el orden social algo así como la intendencia en el ejército.

Háblase con razón de éxitos resonantes de la aviación, de la artillería, de la infantería, etc. Pero muchas veces dichos éxitos no hubiesen sido posibles sin el heroísmo que con su diligencia y previsión puso todas las premisas para que se siguiese necesariamente la consecuencia del triunfo.

No cabe duda alguna que manteniéndose y elevan la moral de la tropa las arengas de los capitanes, la importancia de las regiones conquistadas, la técnica de los jefes y el prestigio del mando. Indudablemente. Pero deberemos convenir en que todos estos factores de nada servirían sin unas buenas brigadas de aprovisionamiento. Estas son la base, el punto de partida, el cimiento de las grandes operaciones.

No cabe duda alguna, pues, que nuestros patronos con la Caja Compensadora están librando una gran batalla contra los retoños del marxismo de retaguardia y a favor del amanzamiento de la paz.

Los trabajos heroicos que se imponen los beneméritos señores de la Junta Directiva no son vanos ni estériles.

Las mil y pico de familias que tocan con sus manos los beneficios familiares son otras tantas lenguas que abominan del marxismo y que pregonan jubilosos los beneficios del glorioso amanecer de la España de Franco.

Note, empero, el lector que en Mallorca no hay mil, sino varios miles de obreros que reúnen las condiciones reglamentarias para percibir subsidios, y no los perciben porque sus patronos no están aun inscritos en la Caja.

Eso no puede pasar. No podemos descansar ni cesar mientras haya un solo obrero que deje de percibir el salario a que tiene derecho.

Decidarse, pues, definitivamente a alistarse en las filas de la Caja, no ya sólo los patronos cuyos obreros están en condición de percibir subsidios, sino también aquellos cuyos obreros no tienen cargas familiares. Sólo con el alistamiento de todos, puede haber la debida compensación. De lo contrario la Caja dejaría de ser compensadora.

¿Que hay obreros desagraviados al sacrificio de los patronos? Nunca faltan, desgraciadamente, hijos de ingratitude, insensibles a cualquier heroísmo.

Pero, afortunadamente, nuestros obreros son comprensivos y pesan en su justo valor el rasgo generoso de nuestros beneméritos empresarios.

No sólo nuestros obreros mallorquines tienen cuenta de la obra de los patronos de Mallorca, sino que su desprendimiento tiene resonancia en todos los confines de España. Es de ver con qué entusiasmo es escuchada y vitoreada la simple descripción de la Caja de Mallorca en las distintas provincias de la España liberada.

Son de oír las frases y exclamaciones que espontáneamente brotan de los obreros y de los patronos de la Península ante el relato de los resultados de nuestra institución.

Famosa será Mallorca a no dudarlo en los anales del Movimiento por su españolismo, su intrepidez, su brosidia, su bravura, y su valentía en arrojar de la isla a las hordas de maleantes y aventureros que, presa de locura sin igual, osaron poner su inmundo pie en nuestra mil veces bendita tierra de Mallorca. Pero no menos celebrada será nuestra isla por sus obras de paz llevadas a cabo en los meses de la post-guerra, entre las cuales campea, aunque calladamente, la Caja Compensadora.

Por de pronto son ya 600 (seiscientas) las familias obreras de Salamanca que perciben subsidios familiares, gracias a la influencia ejercida por los patronos mallorquines sobre los de la referida capital. En varias distintas provincias realizándose los trabajos previos al funcionamiento normal de las Cajas Compensadoras.

Complétese, pues, los cuadros de nuestra institución con los patronos no encuadrados aun en la misma, y la influencia de la Caja Mallorquina sobre la restante España será completa, decisiva, definitiva.

Ayer fué el Comercio quien consignó en sus bases de trabajo la obligatoriedad de inscribirse en la Caja Compensadora y hoy han sido los patronos metalúrgicos quienes han acordado afiliarse en masa en dicha institución. Van llegando todos los días a las oficinas de la Caja nuevas altas de socios activos, y gratas noticias de corporaciones y entidades que en sus presupuestos para el próximo año consignan las partidas oportunas para la inscripción en la Caja. Entre los primeros destaca la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, que, dando alto ejemplo de sentido social, ha inscrito a todos sus obreros y empleados en la Caja Compensadora. Entre las segundas, plácenos citar a los Ayuntamientos de Ibiza y Felanitx, que, atentos a los deseos del Caudillo y dando ejemplo a los industriales de su municipio, han acordado hacer lo mismo para con su personal asalariado.

Muy bien, admirablemente bien. Eso es hacer patria de verdad, eso es aportar un concurso eficaz a la forja de un gran país; eso es, según frase lapidaria del mismo CAUDILLO, "prestar un servicio eminente a la Patria".

Que la inscripción en la Caja supone un sacrificio? Está fuera de

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

### El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

#### EJERCITO DEL CENTRO

En un reconocimiento efectuado desde la ermita de San Peiro, se han recogido 19 fusiles y hecho dos prisioneros; se han presentado en nuestras filas cuatro milicianos sin armamento.

Al reconocer hoy las cercanías de las posiciones del sector de Sabiñanigo, atacadas ayer por el enemigo, se han recogido más de 100 muertos del mismo.

En los demás sectores de este Ejército y en los del Sur y Norte, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

La verdad en su punto

## El bombardeo del petrolero inglés «British Corporal»

### El testimonio del Cónsul británico en Palma

«ABC», de Sevilla, publica, en su número correspondiente al día 31 de octubre último, la siguiente importante nota:

«The Times» recogió en su número del 12 de agosto, con una continuación en el siguiente, unas declaraciones que no podían ser ciertas y que, en efecto, ha resultado que no lo eran, atribuidas a las autoridades navales de Palma de Mallorca, según las cuales el bombardeo, a la sazón reciente, del petrolero inglés «British Corporal» era obra de los aeroplanos abanderados por la España nacional.

Especie tan absurda fué, naturalmente, desmentida por entero desde el Cuartel General de Salamanca. Y como podía quedarse en el aire la grave imputación atribuida a aquellas autoridades nuestras, se ordenó la inmediata apertura de un procedimiento encaminado a averiguar el autor de la inexacta referencia recogida por el gran periódico de Londres.

Lo que importaba ante todo esclarecer era que ninguna autoridad española podía afirmar —ni había afirmado— que la agresión a un barco inglés fuese realizada por un avión

duda. Pero ¿es que sin sacrificios, sin enormes sacrificios es posible levantar una España Grande? Pretendemos edificar sólidamente una Nueva España con bombalinas y fuegos de artificio.

Evidentemente, no. Sigamos, pues, ciegamente las rutas que nos señala el nuestro invitado e invencible CAUDILLO y no dudemos en conseguir, no ya el triunfo de la guerra, que está ganada, sino de la paz, que convertirá a nuestro pueblo en una nación próspera y grande.

A los patronos de Mallorca había cabido el alto honor y la gran satisfacción de haber introducido en España la justicia del salario que, desbordándose de la isla, fecundará los campos de Castilla de Andalucía, de Vasconia, de Galicia, de Valencia, de Cataluña, en una palabra, de todas las hidalgas tierras ibéricas que unidas bajo el cetro de un gran CAUDILLO formarán la gloriosa síntesis de una España siempre victoriosa, siempre grande, siempre inmortal.

Palma, Noviembre de 1937.

Bartolomé Quetglas, Pbro.

Para reglamentos de la Caja Compensadora y hojas de inscripción, acúdase a General Goded, 34, Teléfono 4-1-1-3.

La dotación antigás completa el valor de un refugio.

## «Auxilio Social»

Todo árbol dá los frutos según su especie. Así la Falange, que es juventud e ímpetu, da siempre, con necesaria espontaneidad, frutos de inalterable buen estilo de apremio y vanguardia. Crea un himno y le sale un poema corto de primaveras y luceros, al margen de todos los chin-chines envejecidos. Crea un símbolo y le sale la clásica, nueva y no superada perfección del yugo y las flechas. Crea una bandera y le sale ese paño de luto y sangre cuyo patético sentido de incorporación del dolor de la Patria muchos no han entendido todavía... Y digo en todo esto "le sale" porque esa reiteración del hallazgo justo señala, por cima de todo acierto personal, la inspirada y providencial intuición de todo lo que es congruente con la hora y el momento con el genio y la necesidad de la Historia.

Por eso también se pone a hacer una obra social de amparo y le sale el «AUXILIO SOCIAL»: tan lejano de todas las viejas frialdades de la Beneficencia oficial, que era como el academicismo de la caridad: tan llena de impulso de vanguardia, en el sentido que ahora diré.

La Falange trae en lo fondo de su credo y su alma una convicción de honda reforma social. De reforma a fondo, total, arquitectónica; de sustitución del régimen económico capitalista. Pero esto no es logro fácil ni improvisación de minutos. Esto es una ancha movilización de ideas y voluntades hacia un objetivo empinado y difícil. Y esa movilización, necesariamente lenta por su profundidad, exige una vanguardia; una creación rápida, impaciente y terminada en punta que adelante algo de lo que es sueño todavía... Y eso es «AUXILIO SOCIAL».

«AUXILIO SOCIAL» es la gloriosa impaciencia de la Falange que a dos pasos de la muerte y de la guerra, tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae ella de vida y de paz.

El que colabora, pues, a «AUXILIO SOCIAL» no hace una mera obra mecánica de beneficencia; hace una obra mucho más honda y política de apología de la España Nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de gimnasia y fortificación de su musculatura de nación sana y próspera... Porque, lo repito, «AUXILIO SOCIAL» es la gloriosa impaciencia de la Falange que a dos pasos de la muerte y de la guerra, tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae ella de vida y de paz.

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

«AUXILIO SOCIAL» es la gloriosa impaciencia de la Falange que a dos pasos de la muerte y de la guerra, tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae ella de vida y de paz.

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

Facilitado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

# El cumpleaños del Rey de Italia y Emperador de Etiopía

La recepción de ayer en el "Círculo Mallorquín" fué brillantísima y constituyó una prueba más de nuestro fraternal afecto y de nuestro hondo reconocimiento a Italia

El fraternal cariño y el profundo agradecimiento que Palma y nuestra isla sienten hacia la noble nación italiana tuvieron ayer nueva y cordialísima expresión con motivo de la recepción que dió el Consulado de esta nación amiga en el Círculo Mallorquín, para celebrar el 68 aniversario del nacimiento de su Rey-Emperador Víctor Manuel III.

La recepción resultó brillantísima. En uno de los magníficos salones del mencionado Círculo, que había sido adornado con las banderas de Italia y España, sobre las cuales se destacaba el retrato del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, juntamente con los del Duce y el Generalísimo Franco, recibieron a sus invitados el Almirante italiano, Conde Marengo de Mariando, y el Cónsul, señor Ramondino, juntamente con el Vice-cónsul, señor Facchi, y el Cónsul de Italia en Valencia, señor Catania.

Recibía también a los invitados el Contralmirante italiano Paolo Borgatti, Comandante del acorazado "Armando Diaz", con varios jefes y Oficiales de los buques de guerra italianos anclados en nuestra bahía.

Nota destacada de la recepción fué la presencia de las distinguidas señoras de Ramondino, Facchi, Catania y otras damas y señoritas de la colonia italiana en nuestra ciudad, que atendieron amablemente a las invitadas, dando a la fiesta un sello de distinción y cordialidad.

Los salones del Círculo Mallorquín presentaban un aspecto brillantísimo.

Concurrieron a la recepción el Vicealmirante Jefe de la flota del bloque del Mediterráneo y de las fuerzas de tierra, mar y aire afectas a este servicio, Excmo. Sr. D. Francisco Moreno; el Comandante General, Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas, ambos con sus ayudantes; el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, con su Capellán de honor Rdo. Sr. Payral; el Gobernador Civil, señor Fons; el Alcalde, señor Zaforteza; el Comandante Militar de Marina; el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval, y el de la Comandancia General; el Presidente de la Audiencia, Sr. Delgado; el Presidente de la Diputación, señor Quint Zaforteza, con el gestor provincial señor Alabern; el Fiscal de la Audiencia señor de la Fuente Pertegaz, con los magistrados señores Roselló y Andreu; el Delegado de Hacienda, señor Ros, con el secretario señor Ramirez; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Fiscal de la Vivienda, Dr. Oliver y Frontera; los Directores del Banco de España, Fomento Agrícola de Mallorca, Crédito Balear, Banca March y Banco Hispano Americano señores Roca, Vidal, Espina, Tramullas y Llop, respectivamente; los gestores municipales señores Salteras y Cirerol; los Directores del Instituto y Escuela de Comercio, Rdo. Sr. Bosch y Sr. Zaforteza, respectivamente, y el Director de Sanidad Marítima, Dr. Porcel.

Se hallaban también presentes el Vocal de la Junta Técnica del Estado, en la Comisión de Trabajo, señor García Guijarro; el Delegado Militar en Hacienda, señor Casanovas; los Directores de los periódicos locales; los Delegados Militares de Orden Público y Comunicaciones, don Víctor y don José Enseñat, respectivamente; el Jefe de Estadística, señor Oleza; el Director de los Tranvías Eléctricos, señor Torres; el Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes; el Director de la Compañía de Tranvías de Madrid, don Federico Valenciano; el Interventor de Ferrocarriles, don Francisco Moreno; el Sr. Conde de Terrasaura; don Alejandro Sánchez de León; el Jefe de Servicios de los Ferrocarriles de Mallorca, don Juan Cerdó; los generales del Ejército señores Pou y León Garabito; el Jefe de Obras Públicas señor Sancho, con los Ingenieros señores Forteza y Roca; Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos Militares, Armada y Aire de Baleares; el Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, señor Ferragut; el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda señor Amorós; el Director del Hospital Provincial, Dr. Sampol; el Decano del Colegio de Doctores y Licenciados, señor Alo-

# El señor García Guijarro, Delegado de la Industria y el Comercio en Baleares

Procedente de Roma, llegó ayer, después de corto viaje por el Extranjero, el actor de la Junta Técnica del Estado, designado por dicha Junta Delegado especial de la Industria y el Comercio en Baleares, don Luis García Guijarro, quien viene a nuestra isla para encauzar y dirigir la economía de nuestra región.

El señor García Guijarro, personalidad relevante de la economía patria, ya estuvo en Palma, en misión oficial, hace algunos meses y tuvo ya entonces ocasión de demostrar sus altas dotes, encauzando nuestra

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Delegación de Frentes y Hospitales

### Todo por la Patria

Tal pregonaba la bella leyenda que aparece en la puerta de todos los cuarteles de la España liberada. En esta leyenda, que llama con grito emotivo a todos los Españoles, encontraron plasmados todos sus anhelos miles y miles de hombres que, acuciados por fuerza irresistible, ofrendaron y ofrendan cada día lo mejor de ellos mismos, sus propias vidas, en los campos de batalla, sin un momento de vacilación, sin regatear esfuerzos, en holocausto a nuestro excelso ideal.

Y si para el hombre español la simbólica leyenda sonó con aturdo de guerra, encendiendo en ardor bélico su espíritu, en el corazón de la mujer, siempre dócil a todas las emociones y en extremo sensible, debe repercutir con tintos de plata. "Todo por la Patria". "Todo por quienes con su sangre defienden la Patria".

¡Mujeres Españolas! Pasó el verano. Vamos a entrar en el invierno; para el combatiente no hay otoño. En la Cordillera Ibérica, en Sierra Nevada, en las Montañas se deja sentir ya todo el rigor del invierno; vientos, lluvias, escarcha y nieve. Allí, en las empinadas cumbres, lo mismo que en los sombríos valles, hora tras hora, noche y día, nuestros hermanos vigilan constantemente. Las trincheras, los parapetos hábilmente contruidos por nuestros ingenieros, les defienden contra todo ataque de los rojos.

Mas otro enemigo audaz les rodea, los envuelve y trata de aniquilarles; es el frío. Contra este enemigo no pueden ellos solos defenderse. ¡Mujeres españolas! vuestros hijos, vuestros maridos, vuestros hermanos y vuestros novios luchan contra el marxismo. A vosotras por gratitud, por deber sagrado — cuyo cumplimiento exige la Patria —

# INFORMACION DE PALMA

## Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Presidida por el señor Quint Zaforteza se reunió ayer la Comisión Gestora, resolviendo los asuntos que figuraban en el orden del día, en su mayor parte de trámite.

Quedó enterada de la forma como ha quedado constituida la Comisión Inspectora de la Oficina Nacional de Colocación Obrera y Defensa contra el paro en Baleares.

Fueron nombrados los señores Pizá Homar y Riera Gomila, Agentes Recaudadores del Impuesto de Cédulas en Alaró-Consell y Marratxí, respectivamente.

Pasó a la Ponencia de Fomento la propuesta de obras de conservación de caminos vecinales formulada por el Ingeniero Director de Vías y Obras.

Fué aprobado el padrón de cédulas del Municipio de Inca.

Se acordó admitir a varios desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia y se autorizó la adquisición de material eléctrico para la Clínica de Jesús; y la reparación de mobiliario de los palcos del Teatro Principal, levantándose la sesión después de aprobar otros asuntos de los negociados de Arbitrios y Beneficencia, todos ellos de trámite.

## Boletín religioso

SABADO, DIA 13  
San Estanislao de Kostka, S. J.  
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado.

A las seis, Misa y exposición.

Por la tarde, a las seis y media, Corona del Santo Cristo, Septenario y reserva de Su Divina Majestad.

— Concluyen en el Oratorio de la Providencia (calle de los Angeles), que las Religiosas dedican a su Excelencia Madre la Virgen de la Providencia.

A las siete, exposición del Santísimo Sacramento.

A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora de la Providencia con cánticos, sermón por el Rdo. Sr. don Guillermo Nadal, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemnemente Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la Parroquial iglesia de Santa Cruz, a las siete y media durante una

## Mercado de Inca

Cotizaciones de ayer

Almendrón (quintal)  
Trigo (cuartera)  
Candéal  
Cebada forastera, id. id.  
Avena del país, id. id.  
Avena forastera, id. id.  
Habas para cocer, id. id.  
Id. ordinarias, id. id.  
Id. para ganados, id. id.  
Maíz id. id. mallorquín  
Frijoles, id. id.  
Garbanzos, id. id.

## Instituto Nacional

El próximo lunes día 15 a las de la mañana tendrán lugar los menes de reválida tercer curso.

Palma de Mallorca, 11 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal El Secretario, B. Suan.

## Gobierno Civil

EL EMBLEMA DE F. E. T. Y LAS JONS, EN EL GOBIERNO

El señor Gobernador nos ha manifestado que habiéndose declarado por el Generalísimo, Jefe del Ejército, el emblema único del movimiento de las flechas y el yugo, según consta en el número 14 del Secretariado de Falange Española de las JONS, simboles de la unidad de los Reyes Católicos, que ha sido elevado a la máxima categoría con la creación de Gran Orden Imperial de los Flechas, cuyas primeras insignias tentaron S. M. el Rey de Italia Emperador de Abisinia, S. E. Fhrürer, Canciller Hitler, y S. E. Jefe del Gobierno italiano, Mussolini, lo cual da ya el rango, la nueva orden; ha decidido dicho emblema en el edificio del Gobierno civil.

## Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 11 Noviembre  
Número Premiado: 689 con 40 pts.  
Aproximaciones: 688 — 690 con pts.

## Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA DE NOVIEMBRE DE 1937 - II  
EN PALMA DE MALLORCA  
I. — Medalla de sufrimiento por Patria

El Boletín Oficial del Estado, día 23 del mes pasado, publica la siguiente disposición:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto ha extensivo el derecho a la Medalla de Sufrimiento por la Patria a los militares de los extranjeros caídos en los campos de batalla españoles y los heridos y mutilados extranjeros que dieron su sangre por la liberación de nuestro territorio y la salvación de la civilización occidental, europea.

Esta Medalla para extranjero tendrá iguales características que la que se otorgan a los españoles, y única variación consistirá en que dicha llevará en el centro una bandera con los colores nacionales en su forma y de las mismas dimensiones que la de la cinta de la Medalla Militar.

Burgos, 23 de octubre de 1937 - T. El General Secretario, Germán Gil Yuste".

Multa

El Excmo. Señor Comandante General de Baleares ha impuesto multa de cinco mil pesetas, por sustracción de plata amonedada, vecino de San Lorenzo de Descardar, con domicilio en la calle Mayor número 34, Monserrate Martí Bismel.

Servicio de Plaza para el día 12 de Noviembre de 1937 II. T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, D. José Marqués Talet.

Imaginería: Comandante de Artillería D. Luis Peliu Fons.

Visita Hospital: primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.: El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Morin de Bevaudo.

DONATIVOS

Los trabajadores de la fábrica textil de Don Francisco Bertrán Llabrés, de esta ciudad, comprendidos en la siguiente relación han hecho los donativos que se expresan producto de horas de trabajo extraordinarias, a beneficio del Movimiento Nacional:

## Concesión de la Medalla Militar

### Orden General del Ejército del día 11 de Octubre de 1937, en Valladolid

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar a los Oficiales y Clases que a continuación se indican por los méritos contraídos por los mismos, que también se expresan:

CAPITAN DE INFANTERIA DON FRANCISCO JAVIER ARBAT GIL

Méritos

Este Capitán, de brillantísima historia militar, se distinguió notablemente en la actual campaña habiendo sido herido tres veces y encontrando muerte gloriosa en el mes de Marzo último en una acción llevada a cabo al Este del Pingarrón, coincidiendo todos los informes en alabanzas y encomios de este Oficial, que demostró en todos los momentos un elevado espíritu militar, arrojo extraordinario y un celo y competencia poco comunes, distinguiéndose siempre por su pericia en la conducción de sus fuerzas, lo que proporcionó muchos éxitos en las operaciones en que tomó parte.

CAPITAN DE INFANTERIA DON EULOGIO FERNÁNDEZ VIRTO

Méritos

Mandaba el Segundo Tabor de Regulares de Ceuta, el día 9 de Noviembre marchó en vanguardia de la Columna, ocupando el Cerro de Garabitas e infligiendo al enemigo duro

## LOTERIA

### PRO COMBATIENTES

#### SEVILLA

### SORTEO DE NAVIDAD

DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1937  
DOS SERIES DE 20.000 BILLETES  
Precio del billete: 500 Ptas. divididos en décimos a 50 Ptas.

#### PREMIOS DEL SORTEO PARA CADA SERIE

1 de pesetas . . . 3.000.000	2 ap. de 5.000 . . . 10.000
1 de " . . . 1.000.000	99 c. del 1.º a 2.500 . . . 247.500
1 de " . . . 400.000	99 c. del 2.º a 2.500 . . . 247.500
2 de 50.000 . . . 100.000	99 c. del 3.º a 2.500 . . . 247.500
2 de 25.000 . . . 50.000	650 premios a 2.500 . . . 1.625.000
10 de 10.000 . . . 100.000	1.999 reintegros a 500 . . . 999.500
2 ap. de 20.000 . . . 40.000	
2 ap. de 10.000 . . . 20.000	2.969 Total . . . 8.087.000

Despacho de billetes en todas las Administraciones de Mallorca



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

**Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## Patatas para siembra

### (Seleccionadas)

PROCEDENCIA, ZONA FRIA SIERRA NORTE BURGOS

Precios sobre muelle Palma

Dirigirse: Adolfo Ramírez Escudero—Larrea tegui, 43 (Bilbao)

Dirección telegráfica: Francona, Bilbao.

## SEGUROS MARITIMOS

### RIESGOS DE GUERRA

## Banco Vitalicio de España

Conquistador, 42 — T. 2 2 1 5

## JUGADOR:

### 286 premios repartidos entre 2000 billetes, solamente

te ofrecen un cálculo de probabilidad de que la suerte te favorezca que ningún otro sorteo te ha brindado jamás.

Esta es la ventaja de la

## LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES

EN SU PROXIMO

### SORTEO DE NAVIDAD

Precio del billete: 150 ptas. — 15 ptas. décimo

Otras noticias de última hora

Un aparato alemán vuela a 610 kilómetros por hora

LO TRIPULA EL AVIADOR WURSTER
Berlín. — El piloto jefe de las fábricas de aviones de Baviera, Dr. Wurster, acaba de efectuar un vuelo, con una media horaria de 610/21 kilómetros, en un avión tipo "Hessers Schmidt".

El vuelo se efectuó cerca de Augsburgo, en presencia de una comisión de la Federación Aeronáutica Internacional para regiones terrestres.

Una carta del Obispo de Roma al Episcopado español

EXPRESA SU SENTIMIENTO POR EL ASESINATO DE PRELADOS ESPAÑOLES
Roma. — El Obispo de Roma ha enviado una carta al Episcopado de España expresándole su sentimiento por el fusilamiento o asesinato de 10 Obispos víctimas de la horda roja y esperando y haciendo votos para que en breve se pueda festejar el triunfo definitivo de la España heroica que lucha contra la horda por el triunfo de la civilización.

Ayer se puso en práctica el plan de Nyon

EMPEZO EL SISTEMA DE PATRULLAS COMBINADAS
Londres. — Hoy ha empezado a ponerse en práctica el plan aceptado por el acuerdo de Nyon.

Companys sale de Barcelona

HOY LLEGARÁ A PARIS
Perpignan. — A las 17 horas de ayer, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, "honorable" Companys, salió precipitadamente de Barcelona habiendo llegado ya a esta ciudad, partiendo seguidamente en dirección a Toulouse, para tomar el rápido de París, a donde llegará a las 8'55 de hoy.

El aniversario del armisticio en Francia

EN PARIS SE CELEBRÓ GRAN PARADA MILITAR EN LA PLAZA DE LA ESTRELLA, CON ASISTENCIA DEL PRESIDENTE, M. LEBRUN
Paris. — Ayer, en todas las ciudades de la república, se celebró el aniversario del armisticio, revistiendo particular esplendor los actos celebrados en la capital francesa.

Estos consistieron en una gran parada militar que desfiló bajo el arco de la plaza de la Estrella y a la presencia del Presidente, M. Lebrun, del Gobierno y autoridades de la ciudad.

La aviación nacional bombardea Port-Bou

EL BOMBARDEO CAUSÓ GRANDES DESTROZOS
Perpignan. — La estación fronteriza de Port-Bou ha sido objeto de un nuevo ataque aéreo, realizado por una escuadrilla de aviones nacionales.

Estos bombardearon los objetivos militares de la población y especialmente la estación ferroviaria, donde causaron grandes destrozos.

Siguen los atentados y disturbios en Jerusalem

SENTENCIAS DE MUERTE
Jerusalem. — A pesar de la ley promulgada por el Comisariado inglés ordenando la recogida de armas para evitar nuevos atentados y disturbios, éstos se han reproducido en el casco antiguo de Jerusalem, a consecuencia de los cuales ha resultado muerto un árabe.

La policía británica ha detenido a algunos elementos judíos.

Para la próxima semana se anuncia la ejecución de algunas sentencias de muerte.

La solución de la crisis belga, aplazada

DEBIDO AL VIAJE DEL REY DE LOS BELGAS A LONDRES
Bruselas. — El Rey Leopoldo, de Bélgica, ha suspendido las consultas referentes a la formación del nuevo Gobierno, en razón de que el próximo día 14 debe salir para Londres. Las reanudarán al regresar, el día 19.

Entretanto, ha quedado encargado de efectuar las oportunas gestiones para formar Gobierno el exministro liberal de Negocios Extranjeros, por lo que se deduce que Spaac fracasó en sus negociaciones.

El Almirante Joubert, en Sevilla

ESTA ADMIRADO DEL ORDEN REINANTE EN LA ZONA NACIONAL
Sevilla. — Se encuentra en esta ciudad el almirante francés Joubert, el cual realiza un viaje por la España nacional.

Ha declarado a los periodistas que hace 20 años estuvo de agregado naval en la Embajada francesa de Madrid y que siempre ha sentido singular cariño por España.

Igualmente ha dicho que está admirado del orden que ha visto reina en toda la zona que controla el Generalísimo Franco, para el cual tuvo frases de simpatía y de sincero elogio, lo mismo que respecto de su talento militar.

Dijo también que está dispuesto a escribir algunos artículos para informar a la opinión francesa sobre la realidad española.

Así es nuestra milicia femenina!

No concebimos como tiene fama para tratar a brama, como lo hace, al admirado general Queipo de Llano, la canalla de los rojos. Hoy me ha encendido la sangre por el cinismo con que lanzan las especies más criminales atribuyéndonos actos que sólo en sus siniestros instintos pueden imaginarse.

En un «A B C», que ha caído casualmente en mis manos, un «A B C», naturalmente, madrileño, no el nuestro, entusiasta paladín de nuestra causa, habla con segunda intención de los refinamientos crueles con que proseguimos las persecuciones políticas a que nos venimos dedicando contra los izquierdistas, especialmente con los socialistas, a los cuales hemos combatido cruelmente y combatimos ahora mediante la movilización de estos días de las mujeres comprendidas entre los 18 y 35 años. En sus comentarios, a una de estas supuestas decisiones, soeces y villanos como de quienes proceden, aseguran que sólo movilizamos a las mujeres conceptuadas como republicanas izquierdistas o socialistas.

«Pero es que creéis de verdad que hay mujeres y hombres izquierdistas o socialistas en nuestra zona? Si los hubiera, habríase podido realizar un cambio con las personas que se encuentran de aquel lado y pasarías a la zona roja. ¡Euerli capricho el nuestro! Movilizar mujeres de 18 a 35 años, cuando no hemos movilizad a los varones comprendidos en ese margen, ni muchísimo menos. No. Nuestras mujeres no tienen nada que hacer, militarmente, entre nosotros, como no sea lo que ya hacen con tanta solicitud y abnegación: cuidar heridos, obsequiar a los soldados, alentar las madres a los hijos para que sean reos paladines de nuestra causa mil veces santa. Y, cuando más, por mostrar su empeño en ser útiles a la Patria, ayudan a los hombres en las defensas del campo o en las organizaciones de beneficencia, dando de comer a los niños, a todos los niños, incluso a los hijos de los rojos, en los comedores de «Asistencia Social» o amparando debidamente a estas pobres muchachas que a estas pobres montañas pasan la frontera por Irún y traen en sus entrañas la muestra inequívoca del miserable y amplio postulado del amor libre que ellos exaltaron para dar ancho campo a subestiales ins-

tantos. No; ni el Caudillo ni nadie quiere movilizar militarmente a las mujeres de nuestra España. El Caudillo las quiere ver como hasta aquí: atentas a la guerra, eso sí; pero para nuevas misiones tutelares, misión del más alto y noble amor; las quiere ver, y yo se lo he oído decir, y me ha autorizado para que lo repita, haciéndolo honrosamente y satisfecho, porque sé que les servirá de estímulo para hacer aun más de lo que están haciendo, y quiere verlas, dijo, afanosas tejien y quiere verlas, costando, no dando reposo a la aguja para hacer prendas de punto para que nuestros soldados, que están ya convenientemente asistidos por la Intendencia, tengan la satisfacción de que en estos fríos que se avecinan puedan conservar en sus cuerpos el calor de caricia que siempre tiene el abrigo que han construido las manos de unamadre o de una hermana.

Aísi es nuestra milicia femenina! Esta es la base de nuestra legión de enfermeras heroicas y abnegadas cuidadoras de niños, y por esa labor que realizan todas merecen veneración y la gratitud inefable de los mismos soldados. No, miserables; no. Aunque para vengeros a vosotros bastaría, efectivamente, con que formásemos un ejército de mujeres, tan menguada es vuestra condición como combatientes, nosotros tenemos para la mujer un sitio en nuestros pechos, en nuestro corazón y constantemente en ellos las veneramos, porque, entre otras razones, los que nacimos de ellas, las sabemos honestas, puras, honradas como cristianas que son, como temerosas de Dio y dignas de la Patria.

Y vuestras mujeres son mujeres a la rusa, a la revolución comunista. Son mujeres para el Estado, para la comunidad de éste, para la horda, sin que os importe sacrificarlas a vuestros caprichos y deshonrarlas constantemente ante el mundo. ¡Pobres mujeres rojas! ¿Qué saben ellas de la inefable alegría de esa misión de querer, de cordialidad que entre nosotros tienen asignada como única las mujeres de Franco? ¿Qué saben de ese primer de la lana, del gan-chillo, que es hoy su nueva misión sagrada, obligación alegremente cumplida, obra de amor de madre, como son hoy y serán siempre las madres de la España de Franco?

EL TEBIB ARRUMI

to recuerdo en todos cuantos le trataron su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hermanos don Francisco y doña Magdalena, nuestro muy sentido pésame.

A los 33 años de edad, ha fallecido, en su finca de "Ca'n Perot", de Son Sardina, doña Francisca Vallespir Juliá.

E. P. D.

Era la finada, por su bondadoso carácter, juventud y simpatía, muy apreciada por todos cuantos en vida la trataron.

A su afligida familia, especialmente a su esposo, don Carlos Cañellas Salom, Cajero del "Banco Agrario", enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Preparar un refugio contra los gases es completar su defensa.

Jefatura de Antiaeronaútica

Notas
Estando ya muy avanzada la construcción y organización de refugios, es necesario completarlos para la defensa anti-gas, a cuyo efecto se tendrán en cuenta todas las instrucciones dictadas por esta Jefatura desde el mes de Febrero pasado, las que se facilitarán en esta Organización para su máxima divulgación y conocimiento.

Con el fin de evitar alarmas infundadas, se pone en conocimiento del público, que el próximo sábado, día 13, a las 15'30 horas, las fuerzas de Artillería de la 12.ª Batería efectuarán ejercicios de tiro con fuego real.

La labor de la Defensa Pasiva Antiaérea

ENSAYO DE CIERRE ANTIGAS
Ayer, por la mañana, tuvo lugar un interesante ensayo de cierre antigas en el refugio público del Palacio de Comunicaciones, con objeto de adoptar un modelo para comple-

tar la dotación de las defensas subterráneas ya construidas.

El sistema de gran simplicidad, estudiado por la Jefatura de Antiaeronaútica, dió un positivo resultado demostrándose su eficacia con la emisión de gran cantidad de gas sulfuroso del que no penetró la más mínima cantidad en las esclusas que en los dos accesos del refugio se habían preparado.

Asistieron a la prueba, los Excmos. Sres. Vice-Almirante, don Francisco Moreno; el General Comandante Militar, don Enrique Cánovas, acompañados de sus ayudantes, el Jefe de Estado Mayor, el Jefe de Antiaeronaútica, el Secretario de dicho servicio, la Junta Técnica en pleno, el Comandante de Obras y Fortificaciones, el primer Jefe del Batallón de Ingenieros, el Delegado del Servicio de Guerra Química, los Ingenieros señores Manera, Ferrer y Esteva, el Jefe de los Servicios Técnicos de FET y de las JONS, señor Doval, el Inspector General de defensas subterráneas Sr. Abad, los señores Reyneis, Vanrell, Seguí, etc.

Dicho modelo será adoptado brevemente en todos los refugios públicos de la capital, completando así la importante obra realizada para la defensa de la población civil.

Movimiento de buques

Procedente de Pasajes y Sevilla, llegó ayer tarde, fondeando en nuestro puerto, el vapor mercante alemán "Granar".

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y un inglés.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABOINA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Verdadera ganga

Completamente nuevas y a bajo precio se venden dos rompedoras de almendras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

El cumpleaños del Rey Emperador Víctor Manuel

SE CELEBRÓ AYER SOLEMNEMENTE EN ITALIA

Telegrama de felicitación del Generalísimo Franco al Soberano italiano

Manifestación militar ante el altar de la Patria

ENTREGA DE LOS EMBLEMAS A LOS ESTANDARIES DEL EJERCITO Y DE LOS CAMISAS NEGROAS. — MUESTRAS DE ADHESION Y CARISO AL REY EMPERADOR

Roma. — Conforme se había anunciado, el cumpleaños de Su Majestad Imperial, Víctor Manuel III, fue solemne en esta ciudad con una manifestación militar, que desde la mañana del Imperio, desfiló ante el altar de la Patria y en presencia del Rey Emperador.

Tomaron parte en este magnífico desfile todas las fuerzas de la guarnición de Roma y acompañaban al Rey Emperador el Duque, Benito Mussolini; el Gobierno en pleno, y altos funcionarios y jefes del Estado y el cuerpo diplomático acreditado ante el Quirinal.

Completó el acto la entrega de los emblemas heráldicos a los estandaries de los batallones del Ejército y de las legiones, negras condecoradas, destacándose entre estas últimas la legión Vittorio-Veneto, que es la que más ha combatido por la conquista del Imperio y más número de condecorados tiene en sus filas.

Asistieron a los actos reseñados un gran número de personas, que tomaron parte al Rey Emperador, continúa, en muestras de su adhesión y cariño, lo mismo que a la Casa de Saboya.

El Rey-Emperador recibió 11.000.000 de tarjetas de felicitación

EN SU MAYOR PARTE REPRESENTAN UN CUADRO HISTORICO DE LA INTERVENCIÓN PERSONAL DE VICTOR MANUEL EN LA GRAN GUERRA

Roma. — Con motivo de celebrar el cumpleaños del Rey Emperador Víctor Manuel III, ha recibido, en el palacio del Quirinal, cerca de once millones de tarjetas de felicitación, procedentes, en su mayor parte, de antiguos combatientes y supervivientes de la gran guerra.

Ha dado la coincidencia de celebrarse estos días el 20 aniversario del Convenio de Peschiera, ocasión en que el Soberano se impuso a las naciones aliadas y estableció la línea de resistencia italiana cuando ésta parecía derrumbarse.

Con este motivo, la mayor parte de las tarjetas dirigidas al Rey Emperador representan un cuadro histórico en que figura el Monarca Víctor Manuel señalando con el dedo sobre un mapa la línea de resistencia, rodeada de su Estado Mayor y de jefes y oficiales de los países aliados.

Un Te-Deum en la Basílica del Santo Sudario

UNA RECEPCIÓN EN LA EMBAJADA DE ITALIA CERCA DE SANTA SEDE

Roma. — En la tarde de ayer, después de la gran parada militar celebrada en honor de Su Majestad Imperial Víctor Manuel, con motivo de sus cumpleaños, se cantó en la Basílica del Santo Sudario un solemne Te-Deum, en que ofició Mons. Becarria.

Asistieron a la función las princesas y los caballeros del Collar de la Annunziata, además del cuerpo diplomático.

Al final, se cantó un nuevo motete: "Domine, salvum fac Regem Imperatorem".

Más tarde, el Embajador italiano ante la Santa Sede celebró una recepción, a la que asistieron 16 cardenales, el Gobernador de la Ciudad del Vaticano y todos los Embajadores

Una gran revista militar en Nápoles

DESEÑE ANTE EL PRINCIPE DEL PIAMONTE

Nápoles. — Para celebrar el aniversario del nacimiento de Su Majestad Imperial, se celebró en esta ciudad una gran revista militar de toda la guarnición y milicias de la ciudad, que desfilaron ante su Alteza el Príncipe del Piamonte.

En una tribuna, se encontraban la Princesa y la Duquesa madre de Aosta.

Antes del desfile, el Príncipe heredero hizo entrega de 33 condecoraciones a jefes y oficiales del Ejército y la Marina.

Commemorando el cumpleaños en el Extranjero

EN BERLIN, EN TOKIO, EN ATENAS

Roma. — El cumpleaños de Su Majestad Imperial ha sido festejado en el extranjero con singulares muestras de adhesión y simpatía a la Casa de Saboya.

En Berlín, se ha celebrado el aniversario con una recepción en la Embajada italiana, y el Führer ha enviado un expresivo telegrama de felicitación al Rey Emperador.

En Tokio, el Embajador italiano reunió a toda la colonia y brindó por la salud del soberano de Italia.

En Atenas, celebró la colonia italiana una entusiasta manifestación ante la Legación y la Casa del Fascio.

Telegrama de felicitación del Generalísimo Franco al Rey-Emperador Víctor Manuel

Salamanca. — Con motivo del cumpleaños del Rey Emperador de Italia, el Generalísimo Franco, jefe del Estado Español, cursó un sincero y expresivo telegrama de felicitación al Soberano Víctor Manuel III.

Recepción en la Embajada de Italia en Salamanca

DISCURSOS VIBRANTES Y PATRIÓTICOS

Salamanca. — En esta ciudad se ha celebrado un acto para conmemorar el cumpleaños del Rey-Emperador de Italia, Víctor Manuel III.

Es de destacar la magnífica recepción efectuada por el Embajador de Italia, residente en Salamanca. Asistieron a la misma las autoridades de la ciudad, además de otras personalidades militares y civiles de la España nacional.

Se pronunciaron vibrantes y patrióticos discursos, haciendo constar la íntima amistad reinante entre Italia y España y la cordialidad de relaciones que ha de existir y existirá siempre entre estas dos naciones mediterráneas y de intereses comunes.

Terminados los discursos, se dieron vivas a Italia, a Víctor Manuel III, a Mussolini, a Franco y a España.

Los invitados salieron muy impresionados de la magnífica acogida que tuvieron en la Embajada italiana y de los agasajos de que fueron objeto por parte de los miembros de la citada Embajada.

Notas de sociedad

De viaje
Procedente de Sevilla llegó ayer en avión, después de pasar una temporada en la Península, el Ingeniero don José Zaforteza Mulesos.

Fallecimientos
Falleció ayer, en Felanitx, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Rdo. don Juan Pou Riera, Pbro.

R. I. P. A.
Ejemplar sacerdote y de carácter afable, deja el Rdo. Sr. Pou un gra-

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Bernardo Aguilo (36'00), Antonio Gomila (11'25), Jaime Orellana (36'00), etc.

Advertisement for D.ª Francisca Vallespir Juliá, mentioning her death at age 33 and funeral details.

Large advertisement for Don Javier Güell Gaya, mentioning his death on Nov 13, 1936, and funeral arrangements.

ULTIMAS NOTICIAS

El Brasil, Estado fuerte, totalitario y corporativo

LO INSTAURA AL PROMULGAR UNA NUEVA CONSTITUCION, EL PRESIDENTE VARGAS

El comunismo, en Sudamérica, recibe un duro golpe con el gesto patriótico de Vargas

El golpe de Estado TRANQUILIDAD Y ENTUSIASMO EN TODO EL PAIS

Río de Janeiro. — El Presidente brasileño, Getulio Vargas, ha promulgado una nueva Constitución, de sentido totalitario...

Todo el Gobierno, aunque haya dimitido para dar facilidades, está con el Presidente

URGIA UN PODER FUERTE EN EL BRASIL

Río de Janeiro. — Se informa que, ante la proclamación de una nueva Constitución, de sentido totalitario...

Líneas generales de la nueva Constitución 800 COMUNISTAS DETENIDOS

Río de Janeiro. — Si bien no se tienen todavía noticias concretas y exactas sobre el carácter de la nueva Constitución promulgada por el Presidente Vargas...

Se teme que la nueva dictadura tenga repercusiones en otros países de Sudamérica

EL MOVIMIENTO VA DIRECTAMENTE A AHOGAR EL COMUNISMO

New York. — El gesto patriótico del Presidente brasileño Getulio Vargas, proclamando una nueva Constitución de Estado de carácter totalitario...

Ayer se celebró en Trípoli la primera sesión del Congreso Eucarístico

El Gobernador de Libia dió un banquete de honor al Cardenal Legado

Trípoli. — En el teatro Miramare se ha celebrado la primera sesión del Congreso Eucarístico intercolonial.

En Aragón, se licencia la quinta de 1928 Es una de las repercusiones de la victoria del Norte

Zaragoza. — La liquidación del frente Norte da a los españoles un optimismo justificado. La terminación de la campaña asturiana es el acercamiento a un fin inmediato.

En Aragón, ha tenido una repercusión notable. La orden del día del quinto Cuerpo de Ejército publica el licenciamiento de todos los soldados pertenecientes a la quinta de 1928...

En el frente aragonés, el enemigo está inquieto y nervioso

(Crónica transmitida esta mañana)

En el día de hoy, y debido a la gran tranquilidad que ha reinado en estos frentes, nuestras fuerzas se han dedicado a dar sepultura a los centenares de cadáveres existentes en los sectores de Orna y Sabiñánigo...

Prueba del gran desastre que los rojos sufrieron, es que en las laderas del monte de la Ermita de San Pedro han sido ya recogidos y enterrados cien cadáveres enemigos.

También la tranquilidad ahora reinante en este frente permite a nuestras brigadas de recuperación recoger la gran cantidad de material bélico abandonado por los rojos en su precipitada huida...

Persiste el mal tiempo. La lluvia y el frío impiden que las operaciones se lleven a cabo con la rapidez que es de desear. Sin embargo, nuestros soldados conservan admirablemente su moral y esperan el pronto término de esta época de lluvias para emprender nuevamente la ofensiva...

El Gobierno inglés comunica a Salamanca el nombramiento de sus agentes comerciales

Salamanca contesta que devolverá los barcos mercantes ingleses embargados y nombrará también sus agentes

Salamanca. — Por el Ministerio británico de Negocios Extranjeros se transmitió ayer el comunicado oficial notificando el nombramiento de un agente comercial representante de la Gran Bretaña en la España nacional...

De toda España, prendas de abrigo a los soldados

Los comerciantes de Melilla envían 10.000 mantas

De toda la España liberada siguen enviándose prendas de abrigo a los soldados que luchan en el frente. Esos envíos se hacen a la Intendencia militar, que cuida de su reparto a las distintas unidades...

Mensaje del Episcopado yugoeslavo al Clero español

La lucha en España no es lucha política, sino religiosa

Zagreb. — Diez y nueve Arzobispos y Obispos de Yugoslavia se han reunido en la capital del reino con el fin de transmitir un mensaje de adhesión al Episcopado y Clero españoles en contestación a la carta colectiva últimamente publicada por los Obispos de España.

La gran obra social del general Queipo de Llano en Sevilla

Se ha inaugurado un nuevo grupo de 190 casas para obreros

Sevilla. — En el barrio de Triana, se ha inaugurado un nuevo grupo de casas baratas para obreros, capaz para 190 familias, par el cual se habían presupuestado 4.500.000 pesetas y en cuyas obras han trabajado 800 obreros.

Los japoneses van completando la ocupación de Shangai y no esta lejano el día de la ocupación de Nanking

Siguen los japoneses la ocupación de la ciudad china de Shangai

VERDADERAS ESCENAS DE TERROR. — LOS CHINOS VAN HUYENDO, PERO SE LES TIENE BLOQUEADOS

Shangai. — Comunica el Cuartel General de las tropas japonesas que han ocupado Shangai que prosiguen éstas apoderándose de nuevos barrios de la ciudad china, desarrollándose en Nantao verdaderas escenas de terror.

Ha desaparecido el jefe chino que defendía Shangai

4.000 CHINOS SE REFUGIAN EN LA CONCESSION FRANCESA

Nantao, que es el barrio principal chino de la ciudad de Shangai, ha sido ya completamente ocupado por los japoneses.

Periodista inglés muerto EL FINADO HABIA ESTADO EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Shangai. — En la mañana de ayer mientras estaba observando desde los parapetos de las líneas japonesas el avance de éstas en Shangai, algunas balas perdidas de ametralladora hirieron al corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", matándole instantáneamente.

El jefe de las tropas japonesas de Shangai habla con los periodistas

Y DICE QUE CON UNO O DOS DIAS MAS SE VENERA TODA LA RESISTENCIA CHINA EN LA REGION DE SHANGAI Y QUE NO ESTA LEJANO EL DIA DE LA OCUPACION DE NANKING

Alcance de las 10 de mañana

Se asegura que Franco acepta el plan británico si se dan algunas aclaraciones

Paris. — Se asegura que ya se han recibido en Londres impresiones oficiales según las cuales parece que el General Franco acepta en principio el plan británico acerca de la retirada progresiva de voluntarios extranjeros.

La costa cantábrica, libre para la navegación

VAN A PONERSE A FLOTE LOS BUQUES HUNDIDOS EN MUSEL

providencial, añadiendo que en dos días más, a lo sumo, cesará toda la resistencia china en la región de Shangai.

Con este ritmo, ha dicho, el general Massiu, no está lejano el día de la ocupación de Nanking bien es de esperar que el chino Chang-kaishek entre en razón.

Ha dicho también que ha meses que salió del Japón frente de combate, y a pesar de las dificultades internacionales la oposición de todos, el Japón conseguido hasta el presente victoria.

DOS AVIONES CHINOS ABATIDOS

Tokio. — En la región costera de la China del Norte se ha registrado un combate aéreo entre tres aviones japoneses y varios aparatos chinos, que pretendían lanzar un ataque al territorio japonés y destruirlo, y varios aparatos japoneses.

El botín cogido a los chinos

FACILITA LA RELACION CUARTEL GENERAL JAPONES

Tokio. — El Cuartel General de las tropas japonesas que operan en China da cuenta oficialmente de las cantidades de material de guerra capturado a los chinos, desde el 10 de Agosto hasta el 10 de Septiembre las siguientes:

Espías chinos en Manchukuo

LA POLICIA LOS HA ARRESTADO

Mukden. — La policía de esta ciudad ha descubierto un caso de espionaje de excepcional importancia. Se trata de 30 chinos que se habían infiltrado en el territorio Manchukuo con objeto de enterarse de los planes del Gobierno japonés en orden a la futura administración de la zona china conquistada.

Referencia de Bruselas Y CREE QUE EDEN Y DAILEYERAN A UN ACUERDO

160 niños vascos a Bilbao

Goicoechea, en Roma

La ocupación de Nanking LA NOCHE PASADA, NO HUBO MAS QUE LIGEROS TIROTEOS